
Na poli kapesních pistolí předsta-
voval v tomto období světový hit
model Browning 1906. Poptávka

po této pistolce byla natolik velká, že
i ostatní firmy se snažily Browninga na-
podobit, nebo vyrobit podobnou zbraň při
obejití příslušných patentů. Ani u Waltherů
nijak výrazně nevybočili z tehdejších mě-
řítek. Největší odlišností od ostatních ka-
pesních pistolí té doby je snad použití pev-
né, do těla zbraně zalisované hlavně.

V roce 1909 přišla podle některých
údajů na svět pistole Walther model 2, ale
pravděpodobně to bylo o nějaký čas poz-
ději. A někdy po modelu 2 přišly na trh lo-
gicky modely 3 a 4. Doba uvedení starých
pistolí Walther na trh, to je stále ještě ne-
dořešený rébus. V každém případě pistolí
Walther model 1 se nakonec vyrobilo přes
20 000 kusů, což představuje slušný ko-
merční úspěch. Poznat počet vyrobe-
ných kusů podle výrobních čísel před-

stavuje u Waltherů problém, protože pis-
tole všech modelů 1-9 byly s největší prav-
děpodobností číslovány v jedné číselné
řadě. Mohlo se tedy stát a stávalo se, že
do vzestupné řady novějších modelů náh-
le navazoval starší model, takže výrobní
čísla modelu 1 jsou v některých případech
vyšší než „pozdějších“ modelů. Osvěd-
čená pevná hlaveň stále zůstávala.

Pistole Walther model 1 se vyráběla ve
třech výrobních variantách. První a druhá
jsou až na počet zdrsňujících drážek na zá-
věru a popis na těle závěru shodné. Třetí
varianta měla už změněný systém de-
montáže. Za pojistku přibylo stiskátko de-
montážní spojky. Budeme-li tyto pistole čle-
nit podle variant popisu na levé straně zá-
věru, dojdeme dokonce k pěti variantám.

POPIS ZBRANĚ
Naše zbraň představuje čtvrtou výrobní

variantu této pistole. Závěr je neuzam-
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čený, dynamický s vratnou pružinou
pod hlavní. Celkově je pistole poměrně
chytře zkonstruována. Z dnešního po-
hledu se největším kladem zdá být záchyt
úderníku. Má tvar válce, na jehož vrcholu
je ozub pro zachycení úderníku. Zdola je
odpružený šroubovou pružinou a celý je
zapuštěn do těla zbraně. Průměr záchy-
tu je 9 mm, a tím je zaručena jeho vyso-
ká spolehlivost. Ve srovnání s tehdejším
etalonem, Browningem 1906 (záchyt je
pouhé 3 mm silný), Walther 1 jasně
vede. I pojistka je vyřešena spolehlivěji.
Příčný, stranově přesuvný blok pojistky
(průměr 6 mm) záchyt spolehlivě udrží.

Další prvky spoušťového ústrojí nijak ne-
vybočují z tehdejších zvyklostí. Stiskem
spouště táhlo přenese pohyb na páku zá-
chytu a záchyt úderníku. Přerušovač tvo-
ří výstupek na vrchní straně táhla. Sníže-
ním záchytu je uvolněn úderník, který
iniciuje zápalku náboje. Závěr pohybující
se vzad jednak vytáhne nábojnici z hlav-
ně, jednak rozpojí celek táhla a záchytu. Vy-
tahovač je na závěru shora, nábojnici ze
zbraně vyhodí zápalník úderníku. Záchyt zá-
sobníku musíme stisknout vpřed směrem
k ústí hlavně. Listová pružina odpružuje jed-
nou stranou záchyt, druhou táhlo spouště.

Pistole je vyrobena kompletně třísko-
vým obráběním. Povrch je vysoce leštěný
a brynýrovaný. Drobné části jako spoušť,
záchyt závěru nebo vytahovač jsou mod-
řené. Jiné jsou ponechány v bílém stavu.
Pohledem do těla zbraně se můžeme

Také věhlasná německá firma Carl Walhter měla na poli samonabíjecích pistolí
své začátky. Na samém počátku jejich pistolí byl model 1. Vznikl v roce 1908,
ale začal se vyrábět nejdřív až v roce 1909 a na pultech obchodníků se pistole
objevila dokonce až na přelomu let 1910 a 1911. Patent na tuto zbraň byl
udělen v roce 1909. Až do té doby se firma Carl Walther zabývala jen
sortimentem loveckých zbraní.

Walther
model 1

WALTHER MODEL 1
celková délka 112 mm
délka hlavně 81 mm
šířka 22 mm
hmotnost 380 g
drážkování 6 vpravo
kapacita 6 nábojů


